
ПРОТОКОЛ   №2
 заседания Общественного Совета по развитию предпринимательства и инвестиционной деятельности при Администрации Одесского муниципального района Омской области


с. Одесское								 	          21.11.2024 г.


Председательствовал: 
Гардер А.Н. - первый заместитель Главы Одесского муниципального района Омской области, председатель Комитета по  экономическим вопросам и имущественным  отношениям Администрации Одесского муниципального района Омской области

Присутствовали члены Совета: 
Саакян Г.М.- руководитель районного отделения ассоциации развития малого и среднего предпринимательства в Одесском муниципальном районе Омской области 
Мандула Е.А. - заместитель председателя Комитета по  экономическим вопросам и имущественным  отношениям Администрации Одесского муниципального района Омской области;
Корнейчик Я.Е.- главный специалист Комитета по экономическим вопросам и имущественным отношениям Администрации Одесского муниципального района Омской области;
Ермакова Н.В. - начальник сектора по градостроительству и архитектуре, отдела строительства, архитектуры и ЖКХ Администрации Одесского муниципального района Омской области.
Приглашены:
Вишневский Сергей Александрович - Глава Одесского сельского поселения Одесского муниципального района Омской области
Средства массовой информации:
Губенко Марина Леонтьевна - редактор газеты «Пламя всегда с вами»
Индивидуальные предприниматели:
Вольф Валерия Игоревна
Жирнов Евгений Валерьевич
Свириденко Юрий Николаевич
                      
                      ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Внедрение муниципального инвестиционного стандарта на территории Одесского муниципального района Омской области.
[bookmark: _GoBack]2. О видах мер поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Одесского муниципального района Омской области. 


Вопрос 1. Внедрение муниципального инвестиционного стандарта.
[bookmark: bookmark12]Докладчик: Гардер Андрей Николаевич, первый заместитель Главы Одесского муниципального района Омской области, председатель Комитета по  экономическим вопросам и имущественным  отношениям Администрации Одесского муниципального района Омской области.
В текущем году Губернатором Омской области Хоценко В.П. была поставлена задача о внедрении на территории муниципальных районов Омской области элементов муниципального инвестиционного стандарта. Данные элементы, а также краткие требования по каждому из них утверждены приказом Министерства экономического развития Российской Федерации (№ 672 от 26.09.2023).
Администрацией Одесского муниципального района внедрен Муниципальный инвестиционный стандарт, который включает в себя следующие элементы:
1. Раздел в сфере инвестиционной деятельности;
2. Инвестиционный профиль Одесского муниципального района;
3. Инвестиционный уполномоченный муниципального образования;
4. Совещательный орган при Главе муниципального образования;
5. Инвестиционная стратегия;
6. Регламент сопровождения инвестиционных проектов;
7. Ключевые показатели эффективности деятельности;
8. Механизм обратной связи для инвесторов;
9. Прохождение профессиональной подготовки;
10. Соглашение о сотрудничестве между АО «Агентство развития и инвестиций Омской области» и муниципальным образованием.
По результатам рассмотрения данного вопроса принято решение:
1. Принять информацию Гардера А.Н. к сведению;
2. [bookmark: bookmark13]Руководителям структурных подразделений Администрации Одесского муниципального района Омской области применять элементы муниципального инвестиционного стандарта при взаимодействии с инвесторами.

Вопрос 2. О видах мер поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
[bookmark: bookmark14]Докладчик: Корнейчик Яна Евгеньевна - главный специалист Комитета  по экономическим вопросам и имущественным отношениям Администрации Одесского муниципального района Омской области
На сайте Одесского муниципального района Омской области, в целях обеспечения информационной	поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в соответствии с частью 2 ст.19 Федерального закона №209-ФЗ создан раздел «Бизнес, предпринимательство», содержащий основные подразделы «Поддержка предпринимателей»; «Реестр торговых мест»; «Имущественные отношения» и другие, которые постоянно актуализируются.
В Одесском муниципальном районе Омской области утверждена муниципальная программа «Развитие экономического потенциала Одесского муниципального района Омской области», в её составе действует подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства в Одесском муниципальном районе Омской области» на реализацию которой ежегодно в бюджете района предусмотрено 150,0 тыс. рублей, но при наличии интересного востребованного инвестиционного проекта мы готовы увеличить объем поддержки. 
В 2024 году гранты не предоставлялись.
По результатам рассмотрения данного вопроса принято решение:
1. Принять информацию Корнейчик Я.Е. к сведению;
2. Комитету по экономическим вопросам и имущественным отношениям Администрации Одесского муниципального района Омской области совместно с руководителями структурных подразделений Администрации Одесского муниципального района Омской области продолжить информирование субъектов малого и среднего предпринимательства об имеющихся мерах поддержки в Омской области.



Председатель комиссии                                                                        А.Н. Гардер

