


ИНФОРМАЦИЯ
о возможности обращения в Государственную инспекцию труда в Омской области в целях проведения профилактических визитов, направленных на разъяснение актуальных вопросов 
изменения трудового законодательства

В июле 2021 года вступил в силу Федеральный закон от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" который существенно сменил ориентир контроля (надзора). Карательные меры в новой системе заменяются профилактическими. Разработчики Закона считают, что гораздо важнее предотвратить нарушение, чем покарать за его совершение. 
Современная политика государства направлена на либерализацию взаимоотношений в сфере предпринимательства и оптимизацию деятельности контролирующих органов. 
Правительство Российской Федерации в качестве приоритетных, по отношению к проведению контрольных (надзорных) мероприятий, определило необходимость проведение контролирующими (надзорными) органами профилактических мероприятий. 
Государственной политикой в законодательное регулирование закладывается принцип стимулирования добросовестного соблюдения обязательных требований. Государственный контроль (надзор) должны обеспечивать стимулы к добросовестному соблюдению обязательных требований и минимизацию потенциальной выгоды от нарушений обязательных требований. 
Одним из таких мероприятий является профилактический визит. В соответствии с Законом профилактический визит проводится инспектором в форме профилактической беседы по месту осуществления деятельности контролируемого лица либо путем использования видеоконференцсвязи. 
В ходе профилактического визита контролируемое лицо информируется об обязательных требованиях, предъявляемых к его деятельности либо к принадлежащим ему объектам контроля, их соответствии критериям риска, основаниях и о рекомендуемых способах снижения категории риска, а также о видах, содержании и об интенсивности контрольных (надзорных) мероприятий, проводимых в отношении объекта контроля, исходя из его отнесения к соответствующей категории риска. 
Проведение обязательных профилактических визитов должно быть предусмотрено в отношении контролируемых лиц, приступающих к осуществлению деятельности в определенной сфере, а также в отношении объектов контроля, отнесенных к категориям чрезвычайно высокого, высокого и значительного риска. При этом профилактические мероприятия, в ходе которых осуществляется взаимодействие с контролируемыми лицами, проводятся только с согласия данных контролируемых лиц либо по их инициативе. 
В ходе профилактического визита инспектор осуществляет консультирование контролируемого лица. При проведении профилактического визита организациям не могут выдаваться предписания об устранении нарушений обязательных требований. Разъяснения, полученные контролируемым лицом в ходе профилактического визита, носят рекомендательный характер. 
С целью реализации права на обращение о проведении профилактического визита, работодателю или его должностному лицу необходимо: 
- направить письменное заявление в произвольной форме почтовой связью либо на официальную электронную почту Государственной инспекции труда в Омской области: git55@rostrud.ru; 
- оставить заявление дежурному государственному инспектору труда - вторник и четверг с 09:00 до 12:00 на базе кадрового центра "Работа России", расположенного по адресу: г. Омск ул. Тарская, д. 11; 
- написать обращение на портале Онлайнинспекция.рф; 
- либо обратиться на "Горячую линию": ежедневно, без выходных с 09.00 до 21.00 по телефону: 8(903) 980-55-00.

